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Öffentliche Sitzung des Gemeinderates
am 14.05.2024
Am 14.05.2024 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach am Rhein um
18:00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses in 79206 Breisach am Rhein,
Münsterplatz 1 zu einer öffentlichen Sitzung zusammen.
Bitte beachten Sie, dass durch die Erneuerung derAufzuganlage kein bar-
rierefreier Zugang zu unseren Räumlichkeiten gegeben ist.

Tagesordnung
1 Frageviertelstunde für Einwohner
2 Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Gemeinderats-

sitzung vom 23.04.2024
3 Erweiterung Julius-Leber-Schule: Mitteilung Entwurfsplanung und

Kostenberechnung
4 Wasserrechtliche Interimsgenehmigung zur Erweiterung der Abbau-

fläche auf den Gemarkungen Gündlingen und Niederrimsingen der
Fa. Hermann Peter KG

5 Bebauungsplan „Vogesenstraße III“
Hier: Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen und Satzungs-
beschluss

6 Asiatische Tigermücke – Bekämpfung
7 Zukunft Stadtbuslinie 1
8 Informationen zum Kostendeckungsgrad der Kindergartenbeiträge

an den Betriebskosten für die Einrichtungen in Breisach am Rhein.
9 8. Änderung der Benutzungsgebührensatzung für die Kindertages-

stätten der Stadt Breisach am Rhein
10 Erneuerung Schlammleitungen auf der Kläranlage Breisach am

Rhein – Öffentliche Ausschreibung Tiefbauarbeiten
11 Einführung eines regionalen Fahrradverleihsystems – Frelo,

Systemstart 01.01.2026
12 Antrag der ULB/TSP auf Erhöhung der Jagdpacht
13 Reporting Weinfest Breisach 2023

Breisach am Rhein, den 03.05.2024

Oliver Rein,
Bürgermeister

Information über Öffentliche Bekanntmachung

Die Stadt Breisach am Rhein hat folgende Bekanntmachungen erlassen:
- 5. Änderung der Satzung über die öffentliche Abwasserbeseitigung

(Abwassersatzung – AbwS)
- 8. Änderung der Satzung über den Anschluss an die öffentliche Was-

serversorgungsanlage und die Versorgung der Grundstücke mit Was-
ser (Wasserversorgungssatzung)

- Öffentliche Bekanntmachung über das Recht auf Einsicht in das Wäh-
lerverzeichnis für die Wahl zum Europäischen Parlament – Europa-
wahl – und für die Wahl des Gemeinderats, des Ortschaftsrats, des
Kreistags sowie über die Erteilungvon Wahlscheinen für diese Wahlen
am 9. Juni 2024

Dievollständige Öffentliche Bekanntmachung undweitere finden Sie auf
unsererHomepagewww.breisach.deunterÖffentlicheBekanntmachun-
gen.

Waldschwimmbad Breisach –
Badesaison 2024 startet am 11. Mai
Am Samstag, 11. Mai öffnet das Waldschwimmbad Breisach seine Türen
für die Badesaison 2024. Aufgrund von Fachkräftemangel gelten im Mai
zunächst folgende eingeschränkte Öffnungszeiten: Montag, 11 – 19 Uhr;
Dienstag, Geschlossen; Mittwoch, Geschlossen; Donnerstag, 11 – 19 Uhr;
Freitag, 11 – 19 Uhr; Samstag, 9 – 20 Uhr; Sonntag, 9 – 20 Uhr
Seit Montag, 06. Mai 2024 bietet das Schwimmbadteam einen Vorver-
kauf von Saisonkarten an den folgenden Tagen an: Montag, Dienstag,
Mittwoch und Freitag von 10 – 15 Uhr.
Infos zu den Öffnungszeiten & Eintrittspreisen auf www.waldschwimm-
bad.breisach.de

Deutsche Rentenversicherung

Der nächste Sprechtag des Versichertenberaters Herr Bunk findet am
Mittwoch, 15.05.2024 von 14.00 bis 16.00 Uhr im Rathaus Breisach am
Rhein statt. Es werden Fragen zur Rentenversicherung beantwortet, so-
wie Hilfestellung bei Kontenklärung und Rentenantragstellung gegeben.
Die Beratung erfolgt ausschließlich auf Terminvereinbarung. Die Rat-
suchenden werden gebeten einen Beratungstermin zu vereinbaren:
Telefon 07667 832 135.
Hilfe in Rentenangelegenheiten und bei der Rentenantragstellung erhal-
ten Sie auch bei der Rentenstelle im Rathaus Breisach am Rhein, Frau
Henkiel, Mo–Fr 11.00 – 14.00 Uhr, Termine nach telefonischer Vereinba-
rung 07667-832 134.

Fundsachen Stadt Breisach am Rhein

- Handy, Schlüsselbund mit Autoschlüssel (Minigolfanlage)
- Einzelner Autoschlüssel (Weinfestgelände)
Fundsachen können am Service Center der Stadtverwaltung Breisach am
Rhein zu folgenden Öffnungszeiten abgeholt bzw. abgegeben werden.
Montag bis Freitag, 8.00 bis 12.00 und Mittwoch, 14.00 bis 16.00 Uhr
Bei Schlüsseln entsprechenden Zweitschlüssel zum Vergleich mitbrin-
gen.

Verschenkmarkt beim RAZ Breisgau
am 25. Mai 2024
Nach dem Erfolg im letzten Jahr beim Tag der offenen Tür der TREA Breis-
gau, veranstaltet die Abfallwirtschaft Landkreis Breisgau-Hochschwarz-
wald, kurz ALB, auch dieses Jahr wieder einen Verschenkmarkt. Dieser
findet am Samstag, den 25. Mai, zwischen 14:00 Uhr und 15:00 Uhr beim
RAZ Breisgau, Ehrenkirchener Straße 3, in Eschbach statt. Hier besteht
die Gelegenheit, den ein oder anderen schönen oder nützlichen Artikel
zu ergattern. Mit dem Verschenkmarkt bietet die ALB eine tolle Möglich-
keit der Abfallvermeidung und motiviert so zu einem ressourcenscho-
nenden Umgang mit unserer Umwelt.
Kostenlos angeboten werden beispielsweise Kleinmöbel, Spielwaren,
Fahrräder, Dreiräder, Roller, DVDs, CDs, Dekoartikel, Bücher, Geschirr,
Sportartikel,GartengeräteundsonstigeWerkzeuge.DieangebotenenGe-
genstände hat das RAZ-Personal während den regulären Öffnungszeiten
gesammelt. Gut erhaltene Gegenstände sollen damit eine zweite Chance
erhalten.
Alternativ können natürlich weiterhin ganzjährig Gegenstände über den
Verschenk- und Tauschmarkt auf der Homepage der Abfallwirtschaft on-
line angeboten werden:
https://breisgau.verschenkmarkt.info/

Online-Seminar Gebäudesanierung –
was gilt laut Gebäudeenergiegesetz?
Seit dem 1. Januar gilt das neue Gebäudeenergiegesetz, auch bekannt als
GEG oder „Heizungsgesetz“. Welche Vorgaben gelten nun seitdem? Wie
kann ich die Energiekosten meines Hauses dauerhaft senken? Welche
Sanierungsmaßnahmen bringen am meisten, in welcher Reihenfolge
sind sie sinnvoll, wie hängt das mit dem Thema Heizungssanierung zu-
sammen, welche Fördermöglichkeiten gibt es, wie geht man eine ener-
getische Sanierung am besten an und wer kann dabei unterstützen?
Antworten auf diese und weitere Fragen gibt es im Rahmen des kosten-
freien Online-Seminars mit dem Titel „Energetisches Sanieren im Eigen-
tum“, das vom Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald angeboten wer-
den. Die Energieagentur Regio Freiburg führt diese im Auftrag des Land-
kreises durch.
Das Seminar findet statt am Montag, 13. Mai von 17:00 bis 18:30 Uhr, on-
line via Zoom. Die Anmeldung erfolgt über die Website des Landratsam-
tes unter der Adresse www.lkbh.de/klima unter dem Reiter Gebäude-
Energieberatung. Hier finden sich auch eine Antwortsammlung auf häu-
fig gestellte Fragen und eine „Bauherrenmappe“, in der Informationen
zu Fördermöglichkeiten und rechtlichen Vorgaben bei der Gebäudesa-
nierung gesammelt sind.

„B(r)eikost für Babys“

Online-VeranstaltungdesForumsernähren,bewegen,bildenam16.Mai
Nach vier bis sechs Monaten mit Muttermilch oder Säuglingsmilchnah-
rung ist es Zeit für B(r)eikost. Wann ein Baby bereit dafür ist, was es auf
den Löffel gibt und was alles wichtig ist erfahren die Teilnehmer in einer
Online-Elterninformationsveranstaltung via Webex am Donnerstag den
16. Mai von 19:30 bis 21:00 Uhr. Im Rahmen der Veranstaltung können
natürlich auch Fragen an BeKi-Referentin Barbara Braun gerichtet wer-
den. DieVeranstaltungwird über die Landesinitiative BeKi finanziert, die
Teilnahme ist kostenfrei. Anmeldungen sind bis zum 8. Mai im Internet
unter www.forum-ebb.de bei den Veranstaltungen möglich.

Breisach hat ein elektrisches
Müllsammelfahrzeug
Seit ein paar Wochen gibt es einen neuen Hingucker im Stadtbild Breisach:
ein elektrischer Flitzer sammelt neuerdings den Müll im Stadtgebiet ein.
Der Fahrer ist angetan von der spritzigen Fahrweise. Bei der offiziellen Ein-
weihung am 23. April ließ Bürgermeister Rein es sich nicht nehmen, selbst
eine Runde auf dem Bauhofgelände zu drehen. Auffällig ist, dass das Lenk-
rad auf der rechten Seite platziert ist: so kann die Tür direkt an dem öffent-
lichenMülleimergeöffnetwerden,ohnedenVerkehrzustören.DadasFahr-
zeug sehr leise ist, gibt es ähnlichwie beim Fahrrad eineArt Klingelton, der
beiBedarfbetätigtwerdenkann.DreißigbisvierzigKilometer legtdasFahr-
zeug täglichzurück,einelektrischerLadevorgangreicht füretwazweiTage.
Maßgeblich zum Gelingen beigetragen hat Frau Jägle von der Beratungs-
stelle Elektromobilität des Landkreises Breisgau-Hochschwarzwald. Sie
hat Fördermittel recherchiert und intensiv bei der Antragsstellung unter-
stützt. Klimaschutzmanagerin der Stadt Breisach Frau Nießen ist weiter-
hin Ansprechperson für den Fördermittelgeber. Die Gesamtkosten des
Fahrzeugs liegen bei 97.000 Euro, davon hat die Stadt Breisach 24.000
Euro Förderung über ein Bundesförderprogramm erhalten. Die Kosten für
E-Fahrzeuge sind meist noch höher als die von konventionellen Verbren-
nerfahrzeugen, allerdings sind E-Fahrzeuge deutlich günstiger im Betrieb
und amortisieren sich gegenüber Verbrennern nach ein paar Jahren. Die
Kosten des Betriebs lassen sich deutlich reduzieren, wenn sie über den
Strom der eigenen PV-Anlage geladen werden können. Auch hier geht die
StadtBreisachmit gutemBeispielvoranundplantdieDächerdesBauhofs
mit PV zu belegen.
Den Impuls für die Stadt Breisach zum Umstieg von dieselbetriebenen
Nutzfahrzeugen auf elektrischen Antrieb gab eine Exkursion für Bauhof-
mitarbeitende, die Frau Barden, Referentin für Klimaschutz und Klima-
anpassung beim Landkreis Breisgau-Hochschwarzwald gemeinsam mit
Frau Jägle seit 2022 organisiert. Im Sommer 2022 öffnete die ASF, Abfall-
wirtschaft Stadt Freiburg, ihre Tore und zeigte sich als Vorreiterin bei der
Umstellung des Fuhrparks mit einem mittlerweile stattlichen Anteil von
Nutzfahrzeugen mit alternativen Antrieben. Die Einblicke und Erfahrung-
en bei der ASF zeigen, dass der Umstieg auf die Elektromobilität auch bei
größeren Fahrzeugen in Sachen Reichweiten gelingen kann undvieleVor-
teile wie beispielsweise Einsparungen bei den Betriebskosten und die
Reduzierung der innerstädtischen Lärmbelastung bietet. Am bekanntes-
ten sind wohl die „Gässleflitzer“, Lasten-Pedelecs mit Besen und Schau-
fel, die aus der Innenstadt Freiburgs nicht mehr wegzudenken sind. Aber
auch große E-Kehrmaschinen und wasserstoffbetriebene Abfallsammel-
fahrzeuge gibt es im Fuhrpark, der bald klimaneutral sein soll. Die Erfah-
rung aus Freiburg haben den Beigeordneten Carsten Müller und den Bau-
hofleiter der Stadt Breisach überzeugt.
Bauhofleiter Thomas Schäfer hofft, dass dies nur der Start für weitere
Nutzfahrzeuge mit alternativemAntriebwar. Unterstützung bietetweiter-
hindieBeratungsstelleElektromobilität desLandkreises, dennsie ist stets
auf dem Laufenden, was aktuelle Fördertöpfe angeht. Auch im Sommer
2024 wird Frau Barden die Bauhofmitarbeitenden aus dem Landkreis
wieder zur Exkursion einladen.
Kontaktdaten der Beratungsstelle Elektromobilität und FAQ auf der Web-
site des Landkreises: www.lkbh.de/e-mobil

Fundsachen

Gefunden: eine Garten-Pflanzschaufel (gefunden in der Salzhofstraße)
Fundsachen können im Rathaus in Gündlingen abgeholt bzw. abgegeben
werden.

Bekanntmachung

Amtliche Mitteilungen

Die ALB informiert

Das LRA informiert

Ortsverwaltung Gündlingen
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Bekanntmachung

Gemeinsame Ortschaftsratssitzung
Am Montag, 13. Mai 2024 findet eine gemeinsame öffentliche Sitzung der
Ortschaftsräte Gündlingen und Niederrimsingen statt.
Beginn um 19:30 Uhr im Gemeindesaal in Niederrimsingen, Tuniberg-
straße 17
Herzliche Einladung hierzu an alle interessierten Einwohner.

Tagesordnung:
Top 1: Frageviertelstunde für die Einwohner
Top 2: Wasserrechtliche Interimsgenehmigung zur Erweiterung der Ab-

baufläche auf den Gemarkungen Gündlingen und Niederrimsin-
gen der Fa. Hermann Peter KG – Beratung und Beschluss

Top 3: Informationen der Verwaltung

Frank Greschel, Ortsvorsteher Niederrimsingen
Thomas Vierlinger, Ortsvorsteher Gündlingen

Fundsachen:

1 ABUS-Schlüssel, Fundort Lindenwäldele
Fundsachen können bei der Ortsverwaltung zu den Öffnungszeiten ab-
geholt werden.

Maibaum

Wir bedanken uns herzlichst für den schönen Maibaum am Rathaus.
Ihr Ortsvorsteher, Pius Mangold

Ende der amtlichen Mitteilungen

Kommunales Kino Breisach e.V.

Das Programm von Donnerstag, 09.05.2024 bis Mittwoch, 15.05.2024:
Donnerstag 09.05.2024: Wunderland – Vom Kindheitstraum zum Welter-
folg (FSK ab 0 J.): 20:15 Uhr
Freitag 10.05.2024: Kleine schmutzige Briefe (FSK ab 12 J.): 20:15 Uhr
Samstag 11.05.2024: Kleine schmutzige Briefe (FSK ab 12 J.): 20:15 Uhr
Chantal im Märchenland (FSK ab 12 J.): 17:00 Uhr
Sonntag 12.05.2024: Die Dschungelhelden auf Weltreise (FSK ab 0 J.):
15:00 Uhr; Maria Montessori (FSK ab 0 J.): 19:00 Uhr
Mittwoch 15.05.2024: Wunderland – Vom Kindheitstraum zum Welterfolg
(FSK ab 0 J.): 20:15 Uhr

Narrennest Algerio e.V.

Traditioneller Vatertagshock beim Weinfestgelände in Breisach
Am 09. Mai, ab 11:00 Uhr, veranstaltet das Narrennest ALGERIO e.V. sei-
nen alljährlichen Vatertagshock. Mit kulinarischem Angebot wie: Alge-

Turnverein Breisach 1877 e.V.

Der Turnverein Breisach informiert, dass der Jahresbeitrag 2024 zum
15.05.2024 eingezogen wird.

Vereinsgemeinschaft Oberrimsingen e.V.

Liebe Mitglieder und Freunde der Vereinsgemeinschaft Oberrimsingen
e.V., hiermit möchten wir Sie recht herzlich zu unserer Jahreshauptver-
sammlung am Mittwoch, den 15. Mai 2024, um 20.00 Uhr in die Tuniberg-
halle Oberrimsingen, einladen.
Folgende Tagesordnung ist vorgesehen: 1. Begrüßung durch die 1. Vorsit-
zende; 2. Genehmigung der Tagesordnung; 3. Feststellung der Beschluss-
fähigkeit; 4. Rückblick auf das vergangene Vereinsjahr; 5. Tätigkeitsbe-
richt der Schriftführerin; 6. Bericht des Rechners; 7. Bericht der Kassen-
prüfer und Entlastung des Vorstandes; 8. Fasnet 2025; 9. Verschiedenes,
Wünsche, Anträge und 10. Schlusswort
Anträge zur Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung sind bis zum
07.05.2024 schriftlich bei der 1. Vorsitzenden einzureichen.
Mit freundlichem Gruß
Sandra Steidle, Vorsitzende

riosteaks vom Holzkohlengrill, Bier vom Fass, Kaffee, selbstgebackener
Kuchen und Waffeln lässt es sich gemütlich am Rhein verweilen. Durch
ein umfangreiches Kinderprogramm wird auch den Kindern ein interes-
santer Mittag geboten.
Das Narrennest freut sich über Ihren Besuch.

Sportverein Oberrimsingen 1924 e.V.

Abteilung Tennis
Liebe Vereinsmitglieder und Eltern unserer Jugendlichen Mitglieder, Ver-
ehrte Einwohner beider Rimsingen, am Donnerstag, den 09.05.2024 fin-
det im idyllischen Schlosspark in Oberrimsingen wieder der Vatertags-
hock des SVO und des FC Rimsingen statt. Unsere Tennisabteilung über-
nimmt traditionell die Bewirtung mit Kaffee und Kuchen. Mitglieder der
Tennisabteilung unter der Federführung von Nadja Steidle werden wie-
der denVerkauf organisieren. Damit dieVeranstaltung gelingt, benötigen
wir viele Kuchen. Wir bitten auf diesem Wege um zahlreiche Kuchen-
spenden.
Bitte bringen Sie den oder die Kuchen am Donnerstag, den 09.05.2024 ab
ca. 11 Uhr zu unserem Stand im Schlosspark in Oberrimsingen. Gerne
können Sie bei dieser Gelegenheit auch ein paar schöne Stunden im
Schlosspark in Oberrimsingen verbringen. Wir freuen uns auf Ihren Be-
such!
Über eine kurze Info im Voraus, wer einen Kuchen beisteuern kann, wür-
den wir uns freuen. Wir bitten um eine Meldung bei Nadja Steidle unter
tennis-rimsingen@web.de
Vielen Dank!
Roland Younan, Abteilungsleiter Tennis

Seniorenbeirat der Stadt Breisach

Das E-Bike-Team des Seniorenbeirates bietet zusammen mit dem Fahr-
zeughaus Schneider, Ihringen, einen Informations- und Testnachmittag
rund ums E-Bike an. Dabei gibt es fachmännische Beratung zur Wahl des
richtigen E-Bikes, zur zweckmäßigen Ausrüstung und zum guten Zube-
hör und der richtigen Kleidung. Auch das Thema Wartung wird bespro-
chen. Mit all diesen Informationen kann dann gleich eine ausgedehnte
Probefahrt, auch unter Anleitung, gemacht werden.
Termin: Dienstag, 14. Mai, ab 16 Uhr beim Pavillon auf dem Weinfestge-
lände Breisach. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Run for Europe IV

Sonntag, 12. Mai 2024, ab 11 Uhr Markplatz Breisach
Am Sonntag, 12. Mai veranstaltet der Verein „Run for Europe e.V.“ von
11 bis 16.00 Uhr den Lauf „Run for Europe“ mit Europafest auf dem Mark-
platz Breisach am Rhein. Für den Auf- und Abbau ist der Markplatz am
Sonntag, 12. Mai von 8.30 Uhr bis 19.00 Uhr gesperrt.
Mehr Infos zum Lauf & zur Anmeldung unter www.run-for-europe.eu

Treffen der Breisacher Briefmarkensammler

Die Breisacher Briefmarkensammler treffen sich am 16. Mai 2024 wieder
Nun haben wir den April-Tauschabend hinter uns, und auch der große
Tauschtag in Freiburg ist vorbei. Wir sind schon wieder dabei, die nächs-
tenVorträge zu planen, für den Herbst und nächstes Frühjahr. Wie bereits
beimVortrag über das gefährlichste Tier der Welt, die Mücke,werdenwir
dann wieder rechtzeitig informieren.
Der Termin für unseren Mai-Tauschabend ist Donnerstag 16. Mai 2024 ab
19:00 Uhr in der Gaststätte Pizzeria Lanka, Küferstr. 7 in Breisach. Park-
plätze sind vorhanden, auch die Stadtbuslinie 1 (Haltestelle Kindergar-
ten) ist in der Nähe.
Wir tauschen Briefmarken, Ansichtskarten, Briefe und alles was dazu
gehört. Urlauber, Interessierte, Sammler und solche, die es werden wol-
len, sind jederZeitwillkommen.WirbietenandenTreffenauchBeratung
von Erben von Briefmarken an. Wir freuen uns auf Sie!

Vollsperrung der K 4979
Merdingen – Waltershofen
Ab Montag 13.05. Betriebsbeginn wird die K 4979 bis Anfang September
gesperrt. Die Linie 700 wird in diesem Zeitraum, infolge des Fahrweges
über Gottenheim, folgende Haltestellen in beide Fahrtrichtungen nicht
anfahren: Merdingen Sonne, Wippertskirch, Walteserhofen komplett,
Umkirch Landhaus und Schloss. In Merdingen wird im Löschgraben
Höhe Schule eine Ersatzhaltestelle eingerichtet.

Albert-Ludwigs-Universität Freiburg

Von der Schule an die Uni: Alles zu Orientierung und Bewerbung
Wohin soll’s gehen? Und was muss ich dafür wissen?
Für alle Schüler*innen und Studieninteressierte, die im Herbst ein Stu-
dium beginnen wollen. Und für Eltern, die ihre erwachsenen Kinder da-
bei unterstützen möchten. Die Zentrale Studienberatung der Universität
Freiburg gibt hilfreiche Informationen und Tipps, um sich zu orientieren,
die Entscheidung für das passende Fach zu treffen und sich erfolgreich
zu bewerben.
Daten: 4. und 6. Juni 2024; Uhrzeit: 18:00-19:00 Uhr; Ort: Universität Frei-
burg, Kollegiengebäude I, Hörsaal 1010, kostenlos, ohne Anmeldung
Albert–Ludwigs–Universität Freiburg, Service Center Studium, Zentrale
Studienberatung, Anna Mielich, M.A., Studienberaterin, Tel. +49 761 /
203 96864, anna.mielich@zv.uni-freiburg.de, www.studium.uni-frei-
burg.de

Mitteilungen der Vereine

Sonstige Mitteilungen

Ortsverwaltung Gündlingen

Ortsverwaltung Niederrimsingen

Ortsverwaltung Oberrimsingen

Kath. Seelsorgeeinheit
Breisach Merdingen
Münsterplatz 3, 79206 Breisach,
Telefon 07667/203, E-Mail
info@se-breisach-merdingen.de

Mittwoch, 8. Mai 2024
19 Uhr, Hochstetten, Verenen-
kapelle, Eucharistiefeier (G. Eisele)
19 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (W. Bauer); Seelenamt für Adolf
Weismann
Donnerstag, 9. Mai 2024
10.30 Uhr, Breisach Münster, Eu-
charistiefeier für und mit der ganzen
Seelsorgeeinheit (W. Bauer mit Pas-
toralteam und Pensionären). An-
schließend Segen rund um unser
Münster für die Menschen der Seel-
sorgeeinheit, der Stadt, dem Elsass,
für unsere Gäste und für Flur und
Fluss, danach Umtrunk.
14.30 Uhr, Niederrimsingen, Mai-
andacht mit Gerhard Faller, Deka-
natsleiter des Mesnerverbandes.
Anschließend treffen wir uns im
Gemeindesaal zu Kaffee und Kuchen
und zum Gesprächsaustausch. Die
Vorstandschaft freut sich über zahl-
reiche Mitfeiernde.
Freitag, 10. Mai 2024
15 Uhr, Breisach Münster, Gebets-
stunde der Barmherzigkeit
18.30 Uhr, Niederrimsingen, Ha-
gelprozession. Anschl. Wort-Got-

GOTTESDIENSTE UND KIRCHLICHE VERANSTALTUNGEN

tes-Feier (H. und U. Wochner/ A.
Biehler)
Samstag, 11. Mai 2024
11 Uhr, Niederrimsingen, Taufe des
Kindes Chiara Fehrenbach (M. Mark)
12 Uhr, Niederrimsingen, Taufe der
Kinder Heidi und Lev Blaszczyk (M.
Mark)
14 Uhr, Oberrimsingen, Trauung
des Brautpaares Melina Mogel und
Markus Mogel und Taufe des Kindes
Maleo (W. Bauer)
17.30 Uhr, Breisach Münster, Ro-
senkranzgebet
18 Uhr, Breisach Münster, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (W. Bauer)
18.30 Uhr, Oberrimsingen, Eucha-
ristiefeier am Vorabend (A. Leh-
mann)
Sonntag, 12. Mai 2024
9 Uhr, Gündlingen, Eucharistiefeier
(G. Eisele)
9.30 Uhr, Breisach, Krankenhaus,
Wort-Gottes-Feier mit anschließen-
der Krankenkommunion
10.30 Uhr, Breisach, Münster, Eu-
charistiefeier (M. Mark)
10.30 Uhr, Niederrimsingen,
Eucharistiefeier (A. Lehmann);
Anschl. Kuchenverkauf unserer
Romwallfahrer:innen auf Spenden-
basis. Seelenamt für Helmut Wolf
sowie Gebet für Johanna Wolf und
verstorbene Angehörige; für Heinz
Fischer zum Jahrtag sowie für le-
bende und verstorbene Angehörige;

für Adolf Ehret, Schwester Elisabeth,
Eltern und Schwiegereltern und
Adelheid Lang
11.30 Uhr, Breisach Münster, Taufe
des Kindes Henry Holzer (M. Mark)
18.30 Uhr, Gündlingen, Rosenkranz-
gebet für die Kranken der Gemeinde
19 Uhr, Niederrimsingen, Maian-
dacht gestaltet vom Gemeindeteam
Montag, 13. Mai 2024
9 Uhr, Breisach, Josefskirche, Eu-
charistiefeier (W. Bauer)
Dienstag, 14. Mai 2024
15 Uhr, Breisach, St. Hildegard,
Treffen Kolpingsenioren
Mittwoch, 15. Mai 2024
11 Uhr, Breisach, Sprechstunde von
Diakon Harald Wochner in den Räu-
men der Caritas, Kupfertorstr. 33
in Breisach
19 Uhr, Oberrimsingen, Eucharistie-
feier (G. Eisele); Gebet für Hermann
Wolf zum Jahrtag
Donnerstag, 16. Mai 2024
15.30 Uhr, Breisach, Haus Nouvelle,
Bibelkreis für die BewohnerInnen
mit U. und H. Wochner
19 Uhr, Gündlingen, Eucharistie-
feier (G. Eisele)

Evangelische
Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/384,
E-Mail holst@ev-kirche-breisach.de

Mittwoch, 8. Mai 2024
14 bis 15 Uhr, Sprechstunde der
Evang. Nachbarschaftshilfe
17 bis 18.30 Uhr, Probe Jugendband
„Bauchgefühl“
18.30 bis 21 Uhr, Offener Jugend-
kreis (ab 13 Jahren)
Donnerstag, 9. Mai 2024
9. 45 Uhr, Regionaler Gottesdienst
zu Himmelfahrt. „Gottesdienst im
Grünen“ im Liliental mit Pfr. Sebas-
tian Bernick
Sonntag, 12. Mai 2024
10 Uhr, Gottesdienst, Pfr.i.R. Markus
Binder
Dienstag, 14. Mai 2024
14 Uhr, Ökum. Seniorenkreis Brei-
sach. „Frühlingslieder singen und
anschl. Kaffee & Kuchen“. Im großen
Gemeindesaal. Gäste sind herzlich
willkommen! Fahrdienstangebot:
Infos Frau Dr. Eckle, Tel: 07667-6957
19 Uhr, Anmeldung des Neuen Kon-
fi-Jahrgangs 2024/2025 in der Kirche
Mittwoch, 15. Mai 2024
14 bis 15 Uhr, Sprechstunde der
Evang. Nachbarschaftshilfe
17 bis 18.30 Uhr, Probe Jugendband
„Bauchgefühl“
18.30 bis 21 Uhr, Offener Jugend-
kreis (ab 13 Jahren)
Sonntag, 19. Mai 2024
10 Uhr, Gottesdienst zu Pfingsten
mit Taufen, Pfrin. Britta Hannemann
Montag, 20. Mai 2024
10.30 Uhr, Gottesdienst zu Pfingsten

mit Abendmahl in der St. Lauren-
tiuskirche in Niederrimsingen, Pfr.
Michael Hannemann

Termine und Gruppenangebote und
den aktuellen Gemeindebrief kön-
nen Sie auch ausführlich auf unserer
Homepage www.ev-kirche-brei-
sach.de nachlesen. Gerne können
Sie sich auch zu unserem Newsletter
anmelden, dann erhalten sie unsere
Informationen direkt von uns.

K7 Breisach –
Kirche, die begeistert
Krummholzstr. 7, 79206 Breisach,
Telefon 07667/9425883,
E-Mail: info@k7-breisach.de,
www.k7-breisach.de

Gottesdienste und Gebetstreffen
finden im Gemeindezentrum in der
Krummholzstraße 7 in Breisach statt.

Sonntag, 12. Mai 2024
10 Uhr, Gottesdienst mit anschlie-
ßender Gemeinschaft bei Kaffee und
Kuchen
Dienstag, 14. Mai
18.30 Uhr, Gebetstreffen mit Lob-
preis, Anbetung und Fürbitte
Mittwoch, 15. Mai 2024
Kleingruppen in Breisach, Nieder-
rimsingen und Algolsheim (F). Gäste
sind herzlich willkommen.

Weitere Informationen zu uns und
unseren Veranstaltungen können
auf unserer Homepage eingesehen
oder persönlich angefragt werden.

Connect –
Evangelische Freikirche
Kupfertorstraße 52,
79206 Breisach am Rhein,
Standortpastor Tim-Lucas Jung
Telefon und WhatsApp
+49151/17 374625, E-Mail. tim-lucas.
jung@connect-breisgau.de, https.//
connect-breisgau.de/breisach;
Instagram. connect.breisach,
Highlights oder News

Donnerstag, 9. Mai 2024
ab 19.30 Uhr, PUB in THE HUB mit
Grillen
Freitag, 10. Mai 2024
19.30 Uhr, „MundArt“ frei heraus
– Lobpreis am Abend
Mittwoch, 15. Mai 2024
9.30 bis 11.30 Uhr, mini-HUB-treff
für alle Eltern mit Kindern zwischen
0 und 3 Jahren
Donnerstag, 16. Mai 2024
19.30 Uhr, PUB in THE HUB –
Das Feierabendbier-Event

Die Veranstaltungen
unter der Woche finden im HUB in
der Kupfertorstraße 52 in Breisach
statt.
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